
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
AGRANDISSEMENT ET REDUCTION 

 
 

I)  Pyramide 
 
La pyramide SABCD est un agrandissement de la pyramide 
SA’B’C’D’. Le rapport d’agrandissement est : 

                   k = grand
petit  =  SA

SA’ = SB
SB’ = …       

 
   
 
La pyramide SA’B’C’D’ est une réduction de la pyramide  
SABCD. Le rapport de réduction est : 

                     k’ = petit
grand = SA’

SA   = SB’
SB  = …     

 
 

II) Cône de révolution 
 

Comme pour la pyramide, le grand cône est l’agrandissement 

du petit cône dans le rapport  k = grand
petit  = SA

SA’ = SB
SB’ et le petit cône 

est une réduction du grand cône dans le rapport k’ = petit
grand =  SA’

SA  =  SB’
SB  . 

  
 
III) Propriété 
Dans un agrandissement ou une réduction de rapport k : 

 Toutes les longueurs sont multipliées par k 
 L’aire d’une surface est multipliée par k2 
 Le volume d’un solide est multiplié par k3 

 
Exemple 
Dans la pyramide précédente, on a : 
 
  AB = k  A’B’                           et            A’B’ = k’  AB  
 
 AABCD = k2  AA’B’C’D’               et            AA’B’C’D’ = k’2  AABCD 

 
           VSABCD = k3  VS’A’B’C’D’           et            VSA’B’C’D’ = k’3  VSABCD 


